

на бивуакъ сконфуженные охотники, на которыхъ еще долго потомъ ссыпались насмѣшки товарищѣй.

Покончивъ своими сборами въ Дынь-юань-инѣ, мы выступили отсюда 10-го января и направились прежнимъ путемъ черезъ южный Ала-шань.<sup>Слѣдованіе черезъ южный Ала-шань.</sup> Къ предѣламъ Гань-су. Дорога, удобная и для колеснаго движенія, была отлично наѣзжена, благодаря тому, что по ней часто ходятъ теперь караваны монгольскихъ богомольцевъ изъ Халхи и другихъ частей Монголіи въ кумирню Гумбумъ и обратно; рѣже слѣдуютъ здѣсь караваны торговые. Сыпучіе пески, отошедши на время къ западу, снова придвигнулись къ самой дорогѣ и мѣстами пускали черезъ нея неширокіе рукава. Слѣва высокою стѣною тянулся Ала-шаньскій хребеть. Мѣстность же, по которой мы теперь шли, представляла равнину, кое-гдѣ волнистую и полого поднимавшуюся къ названнымъ горамъ. По этой равнинѣ, на лѣссовой солончаковой почвѣ, какъ и въ другихъ подобныхъ мѣстахъ южнаго Ала-шаня, мы встрѣтили теперь довольно хороший для здѣшней мѣстности подножный кормъ. Монголы объясняли, что причиною такой для нихъ благодати были частые, сравнительно съ другими годами, дожди, падавши минувшимъ лѣтомъ въ южномъ Ала-шанѣ.

Погода, какъ теперь, такъ и во время нашего пребыванія въ Дынь-юань-инѣ, словомъ, въ теченіе всей первой половины января, стояла отличная, чисто весенняя. Хотя ночные морозы доходили до  $-22^{\circ}$ , но днемъ, даже въ тѣни, термометръ поднимался до  $+5,9^{\circ}$ ; въ полдень на солнечномъ пригрѣвѣ показывались пауки и мухи; въ незамерзающихъ близъ Дынь-юань-ина ключахъ плавали креветы и зеленѣла трава; по утрамъ слышалось весеннее пѣніе пустыннаго жавороночка. Все это обусловливалось затишьями при ясной, хотя и постоянно пыльной атмосферѣ; со второй же половины января опять задули вѣтры и снова наступили холода.

Сдѣлавъ три перехода до колодца Шангынъ-далай, памятнаго мнѣ еще отъ первого путешествія, когда, въ іюнѣ 1873 года, нашъ караванъ едва не заблудился въ пустынѣ и нашелъ спасеніе возлѣ названнаго колодца<sup>1)</sup>), мы остались теперь здѣсь на дневку. Какъ въ день прихода, такъ и на слѣдующій день, охотились въ небольшой горной группѣ, находящейся вблизи Шангынъ-далая. Эта группа состоитъ исключительно изъ песчаниковъ, и высшею своею точкою, на которой сложенъ монголь-

<sup>1)</sup> «Монголія и страна тангутовъ», т. I, стр. 361 и 362. Теперь вместо одного на Шангынъ-далай выкопано шесть колодцевъ.